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Protokoll i sammandrag 

PRS 37/2026 rd

Plenum

Torsdag 16.4.2026 kl. 16.00—18.54

Plenum började kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 18.54.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.00—17.59) och andre vice talman Tarja
Filatov (17.59—18.54).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
försvarsminister Antti Häkkänen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
utrikeshandels- och utvecklingsminister Ville Tavio
miljö- och klimatminister Sari Multala
inrikesminister Mari Rantanen
social- och hälsovårdsminister Wille Rydman
forsknings- och kulturminister Mari-Leena Talvitie
arbetsminister Matias Marttinen
idrotts- och ungdomsminister Mika Poutala

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. Vidare ber jag de

ledamöter som vill ställa en fråga till en minister att anmäla sig genom att trycka på knapp P
och resa sig upp. Jag ber er rikta varje fråga till en av de närvarande ministrarna.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:

2.1. Muntlig fråga om slopandet av det skyddade beloppet i utkomstskyddet (Joona 
Räsänen sd)

Muntligt spörsmål MFT 62/2026 rd
 Godkänts
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Joona Räsänen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.2. Muntlig fråga om att bevara apoteksnätverket (Mikko Polvinen cent)
Muntligt spörsmål MFT 63/2026 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. Ledamot Polvinen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till ändring av lagstiftningen om 
Folkpensionsanstaltens informationsutbyte

Regeringens proposition RP 49/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskottet,
som grundlagsutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet, som grundlagsutskottet
ska lämna utlåtande till.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
konsumentskyddslagen, avfallslagen och lagen om vissa befogenheter för 
konsumentskyddsmyndigheterna

Regeringens proposition RP 47/2026 rd
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Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet, som
miljöutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet, som miljöutskottet ska lämna
utlåtande till.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till ändring av 
påföljdsbestämmelserna i dataskyddslagen och lagen om behandling av personuppgifter i 
brottmål och vid upprätthållandet av den nationella säkerheten

Regeringens proposition RP 46/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till förvaltningsutskottet, som
grundlagsutskottet och lagutskottet ska lämna utlåtande till.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till förvaltningsutskottet, som grundlagsutskottet och
lagutskottet ska lämna utlåtande till.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om genomförande av 
direktiven om likabehandlings- och jämställdhetsorgan

Regeringens proposition RP 45/2026 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 6 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till arbetslivs- och
jämställdhetsutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.
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Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till arbetslivs- och jämställdhetsutskottet.

7. Revisionsberättelse från riksdagens revisorer om riksdagens bokslut, 
verksamhetsberättelse, bokföring och förvaltning 2025

Berättelse B 12/2026 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 7 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet. I
anslutning till detta ärende tillåts även debatt om ärende 8 och 9 på dagordningen.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

8. Revisionsberättelse från riksdagens revisorer om Statens revisionsverkets bokslut, 
verksamhetsberättelse, bokföring och förvaltning 2025

Berättelse B 13/2026 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 8 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet.

För debatten reserveras 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner gå igenom
talarlistan avbryts behandlingen av ärendet i sedvanlig ordning och fortsätter efter de
övriga ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

9. Revisionsberättelse från riksdagens revisorer om Utrikespolitiska institutets bokslut, 
verksamhetsberättelse, bokföring och förvaltning 2025

Berättelse B 14/2026 rd

Remissdebatt

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 9 på dagordningen presenteras för
remissdebatt. Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till revisionsutskottet.
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För debatten reserveras 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner gå igenom
talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga ärendena på
dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till revisionsutskottet.

10. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 13 och 19 § i 
lagen om allmänt stöd och 10 kap. 4 § i lagen om utkomstskydd för arbetslösa

Regeringens proposition RP 13/2026 rd
Utskottets betänkande ShUB 1/2026 rd

Andra behandlingen

Andre vice talman Tarja Filatov: Ärende 10 på dagordningen presenteras för andra
behandling. Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu
godkännas eller förkastas.

Debatt

Riksdagen godkände lagförslag 1 och 2 i proposition RP 13/2026 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Riksdagen godkände
betänkandets förslag till uttalande. Ärendet slutbehandlat.

11. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 17.4.2026 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 18.54.
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